

# Connex devine Vodafone

pagina 10

Grupul britanic va prelua compania canadiană care deține Mobifon, pentru 3,5 miliarde de dolari



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930 SIGURANȚA CETĂTEANULUI MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

26.895 lei 35.992 lei

pagina 6 Opinii

**Radu PORTOCALĂ**  
**Spălătoria „Europa”**  
„(...) ceea ce a așteptat Occidentul „euro-atlantic” de la invățăcelii din Europa Centrală și de Est n-a fost schimbarea oamenilor, ci a etichetelor. (...)”  
**Serban ORESCU**  
**Acquis-ul comunitar - investiții care aduc cu sine atenții...**  
**Toader PALEOLOGU**  
**Meditații romane**  
**Cristian BĂDILĂ**  
**Zgomotul „libertății de conștiință”**

# ȚARA LUI PSD

paginile 3,4,5

La trei luni de când Alianța DA și Traian Băsescu au câștigat alegerile și au preluat puterea, administrația și instituțiile vitale ale statului sunt dominate tot de oamenii cocoțați în scaune de Iliescu și Năstase

● Începând cu eșalonul doi la nivel de ministere, agenții, prefecturi sau primării, în funcții se află aceiași oameni care n-au fost în stare să fie motorul reformei, ci doar execuțanții ordinelor de partid

● Există și câteva excepții în acest înghet al administrației: MAI, Agricultură și Externele ● Dacă noua administrație nu dă semne rapide de schimbare profundă, va ajunge să repete vorbele lui Emil Constantinescu: a câștigat alegerile, dar n-a câștigat puterea



## Moscova, îngrijorată de Axa Washington-București Rusia nu vrea România „supraputere în regiune”

pagina 8



## Frăția lupilor

Mai mulți afaceriști dubioși și patroni de ziare, influenți, aflați în prezent sub cercetare penală, s-au coalizat împotriva colegilor noștri de la ZIUA de Iași ● Unul dintre cei care susțin că au fost șantajați pretinde că a oferit „două canistre de vin” ca să nu mai fie atacat în paginile cotidianului ● Avocatul ziaristilor, maestrul George Papu, crede că în spatele afacerii stă de fapt refuzul redacției ZIUA de Iași de a-l susține în campania electorală pe Mihail Vlasov (foto) ● Modalitatea de anchetă abordată de procurorii de la PNA Iași dovedește că aceștia încalcă legile și principiile de drept

pagina 9

Sf. Mucenici: Sabin Egipteanul, Papa, Roman și Anin

Audiența la zi: 263.581 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la [www.ziua.ro](http://www.ziua.ro)

Îl va demite Băsescu pe Amarie până la 1 mai? DA: 74,92% NU: 25,08%

### Scenarii la zi

Motto:

Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator

Sorin ROȘCA STĂNESCU

Îeri mi-am exprimat în acest spațiu editorial, sub titlul „Statul e dator vândut”, convingerea că autoritățile de la București au datoria de a contribui decisiv la apărarea demnității cetățenilor săi. Pretextul l-a constituit unul dintre cele mai mari scandaluri din aceste zile, generat de refuzul ferm, brutal chiar, al accesului în Spania al unor autocare cu români. Poliția spaniolă, după ce unele autocare intraseră pe teritoriul respectivei țări, le-a întors din drum, motivând că actele românilor nu sunt în ordine. Această împrejurare, că unele autocare trecuseră totuși de poliția spaniolă de frontieră, precum și afirmația lipsită de echivoc a reprezentanților Poliției Române de Frontieră, conform căreia, la controlul făcut la Nădlac, toate documentele erau în bună ordine, sunt elemente care nu au făcut decât să toarne gaz pe foc. Și, cum era și firesc,

## Demnitatea ne-o mai luăm și singuri

a urmat un adevărat război mediatic. Iată, însă, că pe măsură ce ancheta se derulează, ies la iveală elemente care diminuează responsabilitatea autorităților spaniole pentru cele petrecute și, în schimb, aduc în prim plan vinovăția autorităților române. Ceea ce mă obligă să revin și eu asupra temei, tratând incidentul dintr-o altă perspectivă. Ancheta inițiată de Ministerul de Interne, fie ea și sumară, pentru că a fost efectuată în numai 24 de ore, a demonstrat fără drept de apel că reprezentantul Poliției de Frontieră pe punctele Cenat și Bors a mintit. El a dezinformat, în mod deliberat, opinia publică. În realitate, printr-o declarație oficială falsă, a încercat să ascundă faptul că lucrătorii Poliției de Frontieră și-au încălcat, în mod grosolan, îndatoririle. Dintr-un motiv sau altul - să sperăm că doar din neglijență și nu fiindcă ar fi fost mituiți - poliștii de la frontieră le-au permis sutelor de români să plece spre Spania, deși documentele celor mai mulți dintre ei nu erau complete. Motiv pentru care ministrul Vasile Blaga a și ordonat primele destituirii. Așa stând lucrurile, suntem siliți a admite că, deși statul român a semnat cu autoritățile din Uniunea Europeană înțelegeri și angajamente ferme legate de traficul de persoane - pentru ca, respectându-le, să primim dreptul de a circula liber în țări unde, până atunci, am avut cu greu acces - aceleași autorități

## Arhiva Securității integral la CNSAS

Președintele Traian Băsescu și președintele Colegiului CNSAS, Gheorghe Onișoru, au stabilit ieri ca arhiva fostei Securități să fie preluată integral de CNSAS în cel mai scurt timp, atât cartoteca, precum și microfilmele, potrivit Mediafax. Onișoru a precizat că, în cinci zile, CNSAS a preluat peste 86.000 de dosare,

adică mai mult decât în ultimii patru ani. Șeful statului dorește ca procesul de preluare a arhivei să se finalizeze „în cel mai scurt timp”, iar CNSAS să preia integral arhiva - atât cartoteca, cât și microfilmele, a declarat președintele Colegiului. El a adăugat că Traian Băsescu este „garantul” realizării acestei acțiuni. (R.G.)

## Răscoală în Vrancea

Primarii din județul Vrancea sau răsculat împotriva lui Marian Oprisan trimitând o scrisoare deschisă liderului Ion Iliescu, în care i se solicită schimbarea baronului „Portofel”, transmite Mediafax. Epistola este semnată de 11 aleși locali ai PSD. În scrisoare se arată că, din cauza acțiunilor liderului filialei, electoralul îi percepe drept „corupți, proftori” pe toți reprezentanții PSD din Vrancea, chiar dacă ei sunt

cinstiti. Conform sursei citate, Oprisan ar fi implicat în mai multe acțiuni ilegale, alături de directoarea economică a CJ Vrancea, Valeria Teodorescu, și de un om de afaceri din județ, Corneliu Prunache. Scrisoarea este însoțită de semnăturile olografe ale primarilor din: Vidra, Cotești, Garoafa, Gugești, Poiana Cristei, Bărsăești, Paltin, Valea Sării, Vultur, Pufești, Negrileşti. (R.G.)

## Daciana și Ponta sunt cu un picior în PIN

pagina 7



Foto: MEDIAFAX

ION BARBU



6